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Ξεμπλοκάρει η παραχώρηση ακινήτου του ΕΦΚΑ στην «Κιβωτό του Κόσμου»
Με πρωτοβουλία του Υπουργού Εργασίας Κωστή Χατζηδάκη επιλύεται ένα χρόνιο ζήτημα
Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 

Ξεμπλοκάρει με πρωτοβουλία του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστή Χατζηδάκη, η παραχώρηση στην «Κιβωτό του Κόσμου» του κτιρίου του ΕΦΚΑ που βρίσκεται στην Ακαδημία Πλάτωνος. Αυτό θα επιτευχθεί με νομοθετική ρύθμιση που θα κατατεθεί σύντομα προς ψήφιση στη Βουλή. 

Η εν λόγω παραχώρηση της χρήσης του ακινήτου είχε αποφασιστεί από την προηγούμενη Κυβέρνηση χωρίς ωστόσο να προχωρήσει άμεσα η υλοποίησή της λόγω νομικών και γραφειοκρατικών ζητημάτων. Στόχος της παραχώρησης είναι να μετατραπεί το μέχρι σήμερα εγκαταλελειμμένο ακίνητο σε έναν σύγχρονο χώρο πολιτιστικών, αθλητικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Σε αυτόν τον χώρο θα στεγαστούν εστιατόρια για απόρους, αίθουσες διδασκαλίας, Κοινωνικό Παντοπωλείο, κλειστό γυμναστήριο μπάσκετ, καθώς και αίθουσες ψυχαγωγίας. Για να καμφθούν τα γραφειοκρατικά και νομοθετικά ζητήματα που απομένουν, πρόκειται να εισαχθεί ειδική διάταξη στο νομοσχέδιο για τον «Εξορθολογισμό του ασφαλιστικού συστήματος», το οποίο αναμένεται να αναρτηθεί για δημόσια διαβούλευση τις επόμενες ημέρες. 

Την «Κιβωτό του Κόσμου» και το συγκεκριμένο κτίριο (συνολικής επιφάνειας 6.395 τ.μ.) επισκέφθηκαν σήμερα ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης, μαζί με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ, Παναγιώτη Δουφεξή, οι οποίοι και συνάντησαν τον ιδρυτή της «Κιβωτού» π. Αντώνιο Παπανικολάου. 

Το ακίνητο πρόκειται να παραχωρηθεί δωρεάν για χρήση από τον ΕΦΚΑ στην «Κιβωτό του Κόσμου», η οποία και θα αναλάβει εξ ολοκλήρου το κόστος αναβάθμισής του (υπολογίζεται σε περίπου 4 εκατ. ευρώ). Το ακίνητο θα επιστραφεί στον ΕΦΚΑ μετά τη λήξη της σύμβασης παραχώρησης. 

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης, δήλωσε: «Δεν μπορούσα να παραμείνω απαθής απέναντι σε αυτήν την γραφειοκρατική εκκρεμότητα. Πολύ περισσότερο λαμβάνοντας υπόψη το σπουδαίο έργο που κάνει η Κιβωτός του Κόσμου και ο πατήρ Αντώνιος. Ο ΕΦΚΑ με δυο διαφορετικές Κυβερνήσεις θέλησε να κάνει μια κοινωνική προσφορά την οποία εμπόδιζαν συνεχείς ενστάσεις γραφειοκρατικής υφής. Είμαι πολύ ικανοποιημένος που το ζήτημα αυτό επιλύεται οριστικά». 

Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ, Παναγιώτης Δουφεξής, δήλωσε: «H παραχώρηση χρήσης του ακινήτου του e-ΕΦΚΑ στη Κιβωτό του Κόσμου επιβεβαιώνει το κοινωνικό πρόσημο του Οργανισμού και την προσήλωση του στη στήριξη του κοινωνικού συνόλου με κάθε εφικτό μέσο. Αποστολή μας είναι η συνεχής ανάπτυξη –μεταξύ άλλων- και συνεργειών με κοινωνικό πρόσημο που θα αξιοποιήσουν την μεγάλη ακίνητη περιουσία του Φορέα». 

Ο π. Αντώνιος Παπανικολάου δήλωσε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς, μεταφέροντας και τις ευχαριστίες όλων των παιδιών και των ανθρώπων που στηρίζουμε όλα αυτά χρόνια, τον αξιότιμο Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κύριο Κωστή Χατζηδάκη. Ο κύριος Χατζηδάκης  κατά την επίσκεψή του στο Νέο Κέντρο Πρόνοιας-Διάσωσης και Σωτηρίας μητέρας και παιδιού στη Αθήνα της Κιβωτού του Κόσμου, χάρη στην προσωπική του ευαισθησία και μέριμνα, αλλά και στην αγάπη και αναγνώριση του έργου της Κιβωτού του Κόσμου, μάς ανακοίνωσε πως ξεμπλοκάρει τα γραφειοκρατικά προβλήματα με νέα νομοθετική ρύθμιση ώστε το κτίριο του ΕΦΚΑ που βρίσκεται στην Ακαδημία Πλάτωνος  να παραχωρηθεί στην Κιβωτό του Κόσμου, μια παραχώρηση που λίμναζε επί τέσσερα ολόκληρα χρόνια. Εμείς από την πλευρά μας θα μετατρέψουμε το εν λόγω κτίριο σε ένα σύγχρονο και πρότυπο Κέντρο Πολιτισμού, Αθλητισμού και Κοινωνικής Μέριμνας με την δημιουργία πολλών εγκαταστάσεων, όπως για παράδειγμα κλειστό γυμναστήριο μπάσκετ, εστιατόρια, κοινωνικό παντοπωλείο, συμβουλευτικό κέντρο, κινηματογράφο.

Σε μια δύσκολη περιοχή της Αθήνας, θα δημιουργηθούν ευκαιρίες και διέξοδα για τον εμπερίστατο πληθυσμό της, αλλά και για όλους τους συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε κίνδυνο και ανάγκη. Ευχαριστώ και τον Διοικητή του ΕΦΚΑ κύριο Παναγιώτη Δουφεξή που συνέβαλε τα μέγιστα για να έχουμε αυτή την απόφαση. Είμαι σίγουρος πως το Κέντρο αυτό θα αναδειχθεί σε σημείο αναφοράς Πολιτισμού και Κοινωνικής Προσφοράς στην Αττική. Και πάλι σας ευχαριστούμε πολύ».

Λίγα λόγια για την Κιβωτό του Κόσμου

Η «Κιβωτός του Κόσμου» είναι Εθελοντικός Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός Ειδικής Μέριμνας και Προστασίας Μητέρας και Παιδιού. Δραστηριοποιείται και απευθύνεται πρώτα και κύρια στα μικρά απροστάτευτα παιδιά, τα περισσότερα από μονογονεϊκές οικογένειες, αλλά και πολλά χωρίς γονείς, που βιώνουν δύσκολες συνθήκες,  παραμέληση, εγκατάλειψη, χωρίς ιατρική φροντίδα με αβέβαιο μέλλον. Σε συνεργασία με Εισαγγελίες Ανηλίκων, φορείς προστασίας και υπηρεσίες για τα δικαιώματα των παιδιών, αναλαμβάνει το μεγάλωμα των ανηλίκων στα τέσσερα μέχρι σήμερα, σπίτια φιλοξενίας. Πρόκειται για παιδιά από βρεφική ηλικία μέχρι την ενηλικίωση τους, τα οποία έχουν υποστεί κακοποίηση, παραμέληση και πολύ άσχημες συνθήκες διαβίωσης.

Η Κιβωτός του Κόσμου ιδρύθηκε το 1998 στην Αθήνα από τον ιερέα, πατέρα Αντώνιο Παπανικολάου και πλέον διαθέτει δομές σε όλη την Ελλάδα.
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